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ORDINE DEL GIORNO 

MODIFICATO IN AULA 

APPROVATO ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 17 DICEMBRE 2025 

-77- 

 

OGGETTO: Proposta di Delibera di Giunta al Consiglio n. 45/2025 - Documenti 

previsionali programmatici 2026/2028 – Spazi per La Musica. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Premesso che:  

 

- Genova può essere definita una vera e propria capitale della musica, sia per le eccellenze 

del passato – da Paganini a Mameli – sia degli anni più vicini a noi – dal cantautorato 

agli attuali rappers; 

 

- la pratica della musica, non solo a scopo professionale, ma anche amatoriale, costituisce 

un’importante e valida alternativa all’impiego del tempo libero dei giovani ad attività che 

possono anche portare a comportamenti poco edificanti se non anche illeciti;  

 

- l’esercizio e l’allenamento nel fare musica, esattamente come per lo sport, è un passaggio 

fondamentale per chi aspira a fare di questa passione una prospettiva professionale; 

 

- garantire e implementare le opportunità occupazionali per le nuove generazioni è un 

impegno doveroso di chiunque guidi una città; 

Considerato che:  

- nel documento delle linee programmatiche dell’Amministrazione si legge che tra le 

eccellenze culturali già presenti sul territorio vi sono le scuole artistiche in particolare 

nel settore dello spettacolo e della musica d’autore; 

- dette realtà saranno tra quelle che si intendono valorizzare per diventare nodi connettivi 

capaci di generare esperienze e progettualità diffuse, così come le grandi imprese 

fungono da volano per l’intero sistema nel suo complesso;  
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- nel medesimo documento si legge che L’Assessorato alla cultura assumerà la regia di 

interventi in diversi ambiti, tra i quali la realizzazione, in collaborazione con partner 

pubblici e privati, di una rete cittadina di sale prove per la musica, accessibili a costi 

sostenibili; 

- nel medesimo documento si legge che l’Amministrazione ha l’intenzione di creare e 

promuovere l’istituzione di spazi culturali collettivi e gratuiti per la creatività;  

 
 

IMPEGNA LA SINDACA E LA GIUNTA 

 

 

A valutare la possibilità di stanziare fondi propri e attivarsi ai fini di creare le condizioni di 

fattibilità per realizzare quanto sopra. 

 

 
Proponenti: Orlando, Stuppia (Vince Genova). 

 

 

Al momento della votazione sono presenti i Consiglieri: Bordilli, Caputo, Caraffini, Casini, 

Centofanti, Falcone, Finocchio, Frigerio, Garzarelli, Ghio, Gregorio, Kaabour, Maccagno, 

Marangoni, Mascia, Mesmaeker, Orlando, Piciocchi, Romeo, Russo, Sicignano, Stuppia, 

Tassara, Vacalebre, Venturini, Villa, in numero di 26. 

 

Esito votazione: approvato all’unanimità con 26 voti favorevoli: Bordilli, Caputo, Caraffini, 

Casini, Centofanti, Falcone, Finocchio, Frigerio, Garzarelli, Ghio, Gregorio, Kaabour, 

Maccagno, Marangoni, Mascia, Mesmaeker, Orlando, Piciocchi, Romeo, Russo, Sicignano, 

Stuppia, Tassara, Vacalebre, Venturini, Villa. 

   


